Processo Seletivo para Estagiarios de Ensino Superior 2015
Tribunal de Contas dos Municipios do Estado do Ceara

INSTRUCOES

01. Escreva seus dados, de forma legivel, nos locais indicados.

02. A FOLHA DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, que ser assinada. Essa FOLHA DE REPOSTAS ndo poderd ser substituida,
portanto, ndo rasure nem a amasse.

03. DURACAO DA PROVA: 2(duas) horas, incluido o tempo para o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS.

04. Na FOLHA DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas por seus respectivos niimeros. Preencha com caneta esferografica
(tinta azul ou preta), a opgdo de sua escolha.

05. Ao receber, confira este caderno com muita atengao.

06. Cada uma das questOes apresenta um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, das quais somente uma ¢ a correta.

07. Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos, tampouco sera permitido
o uso de qualquer tipo de equipamentos (bip, telefone celular, walkman, mp3 player, agenda eletrénica, computador portatil,
receptor, maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de carro, relégio do tipo databank, gravador, pager, etc.),
livros, anotagdes etc.

08. Entregue este CADERNO DE PROVAS, juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS ao responsavel quando de sua saida. O
candidato ndo pode levar o caderno de provas.

09. O ndo cumprimento dos requisitos acima acarretara na eliminagdo do candidato. .

FOLHA DE RESPOSTAS

NOME:

RG:

Confirmo as informacoes acima descritas:

Assinatura do candidato
Marque com um “X” utilizando somente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Especifica 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

A

B
C
D

Portugués 11 12 13 14 i5 16 17 i8 19 20

A

B
C
D

Boa Prova!
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INFORMATICA

Com relagéo a BIOS (Basic Input/ Output System) em um
microcomputador, assinale a alternativa correta.

(A) Aplicativo desenvolvido pela Microsoft, encontrado
no Windows 7, que tem a fungio de gerenciar os
backups programados.

(B) Por meio da BIOS, é possivel ajustar o relégio do
sistema e verificar a temperatura da placa-mae e do
processador.

(C) E responsavel por alimentar e recarregar a bateria
da placa-mae.

(D) A funcédo da BIOS ¢ apenas a de atualizar a data e
hora do equipamento.

Na seguranca da informacao, & correto afirmar que o
conceito de disponibilidade & garantia de que

(A) a informacdo é acessivel somente por pessoas
autorizadas.

(B) ainformacdo é exata e ndo houve alteragio entre os
momentos de transmissao e recepgao.

(C) os wusuarios autorizados obtenham acesso 2
informacao sempre que necessario.

(D) o autor de uma informagdo nao podera negar a
autoria dela.

Assinale a alternativa que apresenta a funcio que pode
ser usada no lugar da expressao “CASE WHEN expr? =
expr2 THEN NULL ELSE expr1 END” no MySQL 5.0.

(A) IFNULL(expr1,expr2)

(B) STRCMP(expr1,expr2)
(C) NULLIF(expri,expr2)

(D) REVERSEIF(expr1,expr2)

Assinale a alternativa que apresenta a funcdo do comando
cal, aplicada no terminal do Linux Ubuntu.

(A) Desligar o computador.

(B) Limpar tela do terminal.

(C) Instalar pacotes de programas.
(D) Exibir um simples calendario.

Assinale a alternativa que apresenta a fungéo usada no
PHP, versdes 4.0 ou 5.0, para definir quais erros serao
reportados.

(A) User_error

(B) Error_reporting

(C) Trigger_error

(D) Define_error_report

Assinale a alternativa que apresenta o programa gratuito
do pacote de aplicativos da BrOffice que tem a fungdo de
criar e apresentar slides, semelhante a do Microsoft
PowerPoint.

(A) Draw.
(B) Calc.
(C) Base.

(D) Impress.

Assinale a alternativa que apresenta a fungdo de um
servidor DHCP.

(A) Gerenciar enderecgos IPs na rede.
(B) Traduzir nome para enderecos IPs na rede.

(C) Cuidar da autenticagio das contas em uma rede
Microsoft.

(D) Fazer o roteamento para outras redes.

Assinale a alternativa que apresenta a definicdo para um
servidor JBoss.

(A) E apenas um servidor de hospedagem de sites.
(B) E um servidor de contas de e-mail.

(C) E o servidor Tomcat.

(D) E um servidor de aplicagio baseado em Java.

Assinale a alternativa que apresenta o recurso encontrado
no software CorelDRAW, segundo o destaque na imagem
abaixo.
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(A) Bézier.

(B) Malha gréfica.
(C) Midia artistica.
(D) Gradiente.

Informéatica




10. Assinale a alternativa que apresenta o recurso encontrado
no software Adobe Photoshop, segundo o destaque na
imagem abaixo.

(A)
(B)
(©
(D)

Brush Tool.

Pencil Tool.

Clone Stamp Tool.

Spot Healing Brush Tool.

Informatica



LINGUA PORTUGUESA 16. De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e
quanto a concordancia verbal, assinale a alternativa
correta.

11. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa e
quanto a ortografia, assinale a alternativa correta. (A) O desempenho e a ética do funcionario excedia as
expectativas da diretoria.
(A) Havera paivimentag&o de rua no nosso bairro. (B) Vendem-se méveis antigos.
(B) Ele n&o tem o habito de tomar café antes de sair de (C) Haviam carros abandonados naquela regio.
casa.
_ . (D) Fazem anos que nao a encontro.
(C) Ele nédo tomou coidado com o sol.
(D) O campo foi envadido por torcedores dos dois times.
17. De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
quanto a pontuacao, assinale a alternativa correta.
12. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa e
quanto aos verbos, assinale a alternativa em que os (A) Na arte moderna, s3o frequentes os casos em que o
verbos destacados estejam empregados e grafados de autor subverte a ordem das coisas, levando o
forma correta. espectador a refletir sobre a realidade.
; (B) Na arte, moderna, s&o frequentes os casos em que
(A) Ele sempre tras presentes para os filhos. o autor, subverte a ordem das coisas, levando o
(B) Se ele vim a noite, falarei com ele. espectador a refletir sobre a realidade.
(C) Faca o que vocé quizer. (C) Na arte moderna séo frequentes, os casos em que 0
D - . iadas dest ) autor subverte, a ordem das ) coisas, levando, o
(D) Eu rio muito com as piadas deste programa espectador a refletir sobre a realidade.
(D) Na arte moderna, séo frequentes, os casos em que,
13. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa, o autor, subverte a ordem das coisas, levando o
observe os termos destacados e, em seguida, assinale a espectador a refletir sobre a realidade.
alternativa correta.
(A) Porque vocé ndo sai um pouco de casa? 18. Assinale a alternativa que apresenta sujeito composto.
(B) Néo sei porgué ndo conseguimos ganhar o prémio L .
de melhor apresentacio criativa. (A) l'\\‘natn? e a mée viagjardo para Dubai na semana do
atal.
(C) Nao queremos que vocé volte tarde da festa porque . . L.
é muito perigoso. (B) Estao pedindo para vocé sair da sala.
(D) Entendemos o por que de tudo o que ocorreu com (C) Choveu muito na regido metropolitana.
sua mae. (D) Paula conseguiu um emprego proximo do metrd.
14.  De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e 19. De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
quanto a acentuagdo, assinale a alternativa correta. quanto a ortografia, assinale a alternativa correta.
(A) Axicara caiu no chao e quebrou. (A) Os mendingos foram retirados do local de risco.
(B} O odor que vinha do pogo era muito ruim. (B) A cabeleleira estava cansada de trabalhar.
(C) Nao saia de casa s¢zinha. (C) Gostamos de comer pdo com mortadela logo cedo.
(D) Aquela cadeira é feita de bambu. (D) Eles querem sua cabeca numa bandeija.
15. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa e 20. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa e

quanto a ocorréncia de crase, assinale a alternativa
correta.

(A) Fui visitar a China no ano passado.
(B) Vou a praia com meus pais neste feriado.
(C) O passeio a cavalo foi maravilhoso.

(D) A partir da préxima semana, nao atenderemos mais
nesta regido.

quanto aos vicios de linguagem, assinale a alternativa gue
apresenta um vicio de linguagem denominado pleonasmo
vicioso.

(A) O chocolate derreteu na boca dela.

(B) O pai chamou a atengdo do filho porque bateu seu
carro.

(C) Mamae me mima muito.

(D) O orvalho noturno da noite brilhava nas flores
vermelhas.

Lingua Portuguesa



